

毒!“绝对安全”的油条明矾超标20倍

宜兴一早餐店老板吃了官司

本报讯(晚报记者 何小兵) 天气渐冷,喝一杯热气腾腾的豆浆加上一根香脆的油条是很多人的早餐选择。然而商家号称的“无矾油条”真的无矾吗?法律上对于保障公民食品安全有哪些规定?宜兴法院日前审判了一起涉及食品安全的刑事案件,早餐店老板易某因生产、销售不符合食品安全标准的馒头、油条获罪。

2016年,易某办理了餐饮服务类的营业执照,并与其妻子(另案处理)在宜兴某集镇上经营了一家早餐店,销售馒头、油条等食品。在制作这些食品的过程中,易某发现,在面粉中加入更多硫酸铝铵(俗称明矾)可以让做出来的油条更香脆、馒头更松软,于是便把国家食品安全标准和顾客的健康丢到脑后,制作食品时大肆超限量、超范围添加明矾。面对慕名而来的顾客,易某还谎称自己的食品是传统工艺,“绝对安全”,获得了不少老顾客的信赖。

2019年7月2日,宜兴市市场监督管理局在对餐饮经营者进行抽检时发现,易某店里制作的油条中铝残留量为

1950毫克/公斤,相较国家标准中铝残留量不得大于100毫克/公斤的要求,其铝残留量超出近20倍,馒头的铝残留量经检测为196毫克/公斤,而按照国家相关规定,馒头类食品不得检出铝残留。据了解,铝严重超标会增加人体记忆力减退、骨质疏松的患病风险。经专家论证,易某所制作的油条、馒头中铝残留量超标严重,已符合最高院、最高检《关于办理危害食品安全刑事案件适用法律若干问题的解释》中所规定的“含有严重超出标准限量的其他危害人体健康的物质”的情形。

宜兴法院审理认为,易某作为餐饮经营者,违反食品安全标准,在生产销售油条、馒头过程中超限量、超范围添加硫酸铝铵,导致油条、馒头内铝含量超标,足以造成严重食物中毒事故或者其他严重食源性疾病的,其行为已构成生产、销售不符合安全标准的食品罪。综合考虑易某认罪认罚等情节,最终判处易某有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金3000元。同时,法院对易某宣布禁止令,禁止其在缓刑考验期间从事食品生产、销售及相关活动。

出车祸十几分钟后又撞了…… 交强险能赔两次吗?

本报讯 发生交通事故后未及时设置警告标志,接着又发生了二次碰撞,第二次事故造成前一次事故的人员再次受伤。两次事故的责任如何认定,交强险又应如何赔付呢?昨从新吴法院了解到,在该院通报的一起案件中,法官就遇上了这样的问题。

事发当天,曹某驾驶电动车在道路上逆向行驶,甚至还在道路上掉头,导致与陈某驾驶的小汽车发生碰撞,曹某倒地受伤。事发后,陈某并未在车后设置警告标志,也没采取其他必要的警示措施。十几分钟后,毛某驾驶小汽车途经该路段时,没注意到前方停放的车辆及地上的曹某,于是又撞到了曹某的电动车及受伤的曹某,导致车辆损坏,曹某也再次受伤。

经交警部门认定,第一起事故中,曹某负该事故主要责任,陈某负次要责任;第二起事故中,毛某负事故的主要责任,陈某负次要责任,曹某无责任。随后,曹某向法院起诉,要求陈某、毛某及相应的保险公司赔偿损失。法官介绍,该案各方责任很清晰,交警部门也对事故进行了认定,因此最大的争议点在于,两次事故陈某都有参与,其车辆的交强险是否

能在两次碰撞中都使用呢?

法官介绍,交强险的特点就是在责任限额内可以不区分责任进行赔偿,这就使得伤者的权益能得到最大限度的保障,在伤者自身也存在一定责任的交通事故中更是如此。因此在多车连续碰撞的事故中,同一车辆的交强险能否多次使用就成了受害方非常关心的问题。“要解决这个问题,关键在于多车连续碰撞的事故是作为一次整体性的事故来处理,还是数个单独的事故而分别定责。”

法院审理认为,陈某在第一次碰撞中的过错为疏于观察路面动态,而在事故发生后,又未及时在车后设置警告标志、保护事故现场及伤者的安全,这是另一个侵权行为,两次不同的侵权行为分别是两次碰撞发生的成因之一,因此虽然两次碰撞共同造成了曹某受伤这一损害结果,但法院最终认定这是两次独立的事故。交警部门也对两起事故分别进行了成因分析及责任认定。所以承保陈某车辆保险的保险公司应当分别在两个交强险范围内承担赔偿责任。最终,曹某获赔各项损失共计39万余元。

(甄泽)

乐享冰雪季 体彩超级大乐透年终惊喜活动开启

临近岁末,为回馈广大购彩者的喜爱,将开展“乐享冰雪季,炫彩大乐透”活动。活动时间,自体彩大乐透第21134期(2021年11月20日20:10开售)开始至第21143期(2021年12月13日20:00止售)结束,共10期。活动共有两重惊喜助阵,第一重是线上扫码领红包,将有机会中得5G手机、定制旅行箱等众多奖品;第二重是线下购彩,可赢价值5000元的华为平板电脑。

线上扫码领红包

第一重惊喜,是全国购彩者共享。活动期间,购彩者通过线下实体店购买单票满15元(大于等于15元,多期票不参与活动)的大乐透彩票,如票面宣传区出现特定图

案和文字“恭喜中冰雪季红包,请扫码领取”,即可在12月16日23:59:59前通过“中国体育彩票”APP或微信小程序进入“乐享冰雪季,炫彩大乐透”活动页面,扫描票面底部二维

码领取红包。活动奖品包括5G手机、定制旅行箱、定制布艺环保袋、定制医用一次性口罩、电商卡、定制公筷等,奖品总数量多达23万个。

线下购彩赢华为平板电脑

第二重惊喜,由江苏购彩者独享。活动期间,购彩者通过线下实体店购买单票满500元(大于等于500元,多期票不参与活动)的大乐透彩票,如票面宣传区出现“恭喜中

得价值5000元华为平板电脑”提示的,可在实体店领取活动特等奖,奖品为“华为平板电脑”,价值5000元。活动特等奖中奖者,凭票可即时在售出网点现场办理兑奖手续。通

过便利店、超市等渠道购买的,可请售出网点联系当地体彩机构帮助兑奖,也可拨打客服电话95086咨询。活动特等奖兑奖验证截止时间为2021年12月25日,逾期视为放弃。

大乐透又开出4注千万级大奖

11月22日,超级大乐透第21134期前区开出号码“02、06、14、19、28”,后区开出号码“01、06”。本期全国销量为3.08亿元,为国家筹集彩票公益金1.10亿元。

本期全国共开出4注一等奖。其中,3注为1800万元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖,分落湖北武汉、贵州六盘水、天津河西;1注

为1000万元基本投注一等奖,落在广东佛山。

对比可见,由于采用了追加投注,本期来自天津、武汉、六盘水的幸运购彩者,在单注一等奖方面多拿了800万元追加奖金,从而使得单注一等奖总奖金达到封顶的1800万元。追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,

多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖金。

二等奖开出57注,每注奖金26.99万元;其中19注采用追加投注,每注多得奖金21.59万元。追加后,二等奖单注总奖金48.58万元。

奖池方面,本期开奖结束后,12.48亿元滚存至11月24日(周三)开奖的第21135期。



无锡购彩者一天喜获四部平板 冰雪季大乐透活动好运连连

今年的冬天尤为特殊,辞旧迎新之际,也是北京冬奥会开幕之时。“爱冰雪 同喝彩”超级大乐透首次年终全国性回馈活动“乐享冰雪季 炫彩大乐透”幸运派送已正式开启。

仅在11月22日首期大乐透活动日,无锡市就已有四位购彩者收获价值5000元平板电脑。分别由位于江阴徐霞客镇峭岐博爱路22-1号3202052708站点、宜兴宜城街道城南新村谢桥301号3202002693站点以及梁溪区扬名一村73号3202002271、新吴区新安花苑二区288-2号的3202002353四家站点中出。

超级大乐透冰雪季幸运派送正在进行中!众多好礼等你来拿,快约上好友奔赴体彩店体验一下吧!

(苏彩)